

教会质素增长—人人见证篇

刘志良博士

教会增长面对的最大挑战，是信徒都寄望传道人大大有能力领人归主，却忽略自己也有责任为主作见证，作个得人如得鱼的门徒。当然传道人须有主的同在和领人归主的能力，但我们却要知道教会若单靠传道人努力传福音，而信徒却安坐于教堂里做礼拜，教会增长便会动力不继，效果不深，发展不大。如果信徒都动员起来为主作见证，配合传道人同心策画与努力事奉，在主恩典的同在下，教会便会蓬勃增长。

作见证的能力

主耶稣在升天前曾吩咐门徒，说：「圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。」（徒一 8）我相信我们大部分信徒都知道这是主对我们的吩咐，但我们却总是发觉自己不是没有勇气为主作见证，便是作见证时没有能力，所以便寄望那些既有勇气又有能力的传道人和信徒为主作见证，叫教会增长。然而我们纵然认为自己说话没有说服力，也当倚靠圣灵，恳求祂赐我们为主耶稣作见证的能力。如果我们恳切地为此祈求，又愿意付代价学习和操练作见证的技巧，我们为主做见证的能力也必会提升。我鼓励你为自己学会为主作见证这事祈祷，然后提起笔来，以口语把以下的重点写下来，包括信主前的价值观和人生态度、信主时因甚么而受感动决志、信主后人生观和生活德行有甚么转变。然后找一句适切个人处境的经文作总结。写完后做些文句修订的工夫，确定内容是在见证福音于我们生命彰显的能力，然后练习以三至五分钟的时间分享。多练习几次以后，便祈祷求主赐下勇气与机会，向亲友或同事分享。这就是最简单的作见证布道法了。

天天做见证人

我们须知道做见证的成败关键不在嘴巴讲话的能力，乃在我们的生命是否流露基督的丰盛，有没有在言行态度上见证主耶稣给我们的恩惠。因为我们纵然学会超卓的说话技巧，如果没有生命见证真诚的流露，实在是难以感动人心的。相反来说，如果我们在生命里流露着喜乐、平安、友善与关爱的气质，亲友在与我们相处时自然会感到喜悦，当我们分享主耶稣在我们身上的恩惠时，他们也会留心聆听。我们也知道人生不如意事十常八九，连基督徒也会遭遇患难，但如果我

们在面对困苦的挑战时仍因信靠主而处之泰然，以圣经的价值观作行事为人的指引，以爱心和忍耐包容那些误会和攻击我们的人，亲友也必惊讶那位与我们同在的主耶稣的能力是多么的大；当他们耳闻目睹基督徒在患难中彼此代祷互相扶持的美善时，他们更会赞叹神的爱活现在我们中间是多么的美好！虽然我们不是把福音整天挂在嘴巴上，我们的生命力却带出美好的属灵见证呢！

人人分享见证

当新朋友被邀请来教堂聚会时，我们总期望他们今天可以听到一篇好信息。这是对的，但我们有没有也期望他们可以在教堂接触到每一位信徒时，都见到每人的生命就是一篇又一篇的美好信息呢？事实上，如果教堂聚会时每位信徒都喜乐地敬拜上帝，真诚地接待来宾，亲切地彼此关怀，来宾便是接触到很多位生命的见证人了。如果每位信徒都学会分享三分钟的个人见证，深入浅出地把自己在信仰上的经验向新朋友分享，新朋友便发现耶稣基督的救恩是带大能的，基督教的信仰是活泼的，基督徒的经历也是实在的。你可以想象到如果新朋友在教堂里，碰到不论甚么年纪或背景的信徒时，都听到他们真诚地分享精要的个人蒙恩的见证，配合崇拜时有感情的诗歌赞美、富时代性的圣经信息，和全体会众踊跃喜乐的生命流露，他们岂不会感受到主耶稣真的是与我们同在吗？他们的心灵也必被圣灵感动而积极考虑信主呢！

结语

当我们的教会成为一间人人有见证，而且又人人讲见证的教会时，那就代表我们已被主的恩典和慈爱更新，成为一间有基督生命力的教会，也必吸引那些渴慕追求生命更新和成长的慕道朋友加入。但愿主激励我们众人一起有这样的追求，叫我们的教会得着更新和复兴。诚心所愿。

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。